
Noi facem legatura intre nevoile 

tehnologice ale IMM-urilor cu solutiile 

oferite de cercetarea stiintifica 

aplicativa de ultima ora!  

Noi va oferim solutii pentru 

retehnologizarea firmelor 

dumneavoastra, pentru a putea fi  

la nivelul concurentei din Uniunea 

Europeana!  

Noi va aratam cum sa va protejati 

si sa aplicati in mod profitabil ideile!  

Specialistii din Centrul de Transfer 

Tehnologic CENTI Cluj-Napoca 

va asteapta sa ii contactati! 

NOU! PARTENERUL DE 

AFACERI DORIT SE AFLA 

DOAR LA DOAR CATEVA 

CLICK-URI DISTANTA!  

 

Firmele interesate sa gaseasca 

parteneri de afaceri in strainatate 

pot face acest lucru direct, de pe 

site-ul CENTI Cluj-Napoca,  

centi.ro, accesand Motor de 

cautare - platforma Enterprise 

Europe Network. Nu trebuie 

decat sa introduceti cuvinte de 

cautare potrivite profilului de 

activitate al partenerului 

potential, sa selectati tipul de 

afacere dorit (oferta sau cerere) 

si, eventual, tara partenerului 

cautat.  

CENTI Cluj-Napoca este organizatie Enterprise Europe Network din anul 2008 

EENis15  
 

15 ani de suport pentru întreprinderile mici și mijlocii cu ambiții internaționale. În 2023, 

Enterprise Europe Network își sărbătorește cea de-a cincisprezecea aniversare. 

Partenerii rețelei din întreaga lume vor sărbători acest eveniment alături de unele dintre 

cele 4,2 milioane de întreprinderi mici și mijlocii pe care le-au ajutat să inoveze și să se 

dezvolte la nivel internațional. 

 

Pe cine a ajutat Rețeaua? Integrate în structurile de afaceri locale și conectate în 

întreaga lume, cele peste 450 de organizații partenere ale rețelei sunt perfect poziționate 

pentru a sprijini întreprinderile dintr-o gamă variată de sectoare din fiecare colț al Uniunii 

Europene. Sfaturile avizate, de încredere precum și ajutorul practic al consilierilor rețelei 

au sprijinit întreprinderile, de la agricultură la inteligența artificială, de la textile la industria 

aerospațială, de la industriile maritime la cele creative, cu un accent pe consolidarea 

sustenabilității, rezilienței și transformării digitale a întreprinderilor. Combinația unică de 

cunoștințe locale și acoperire globală a făcut ca mii de companii să reușească să 

acceseze piețele internaționale și să-și dezvolte afacerile mai mult și mai rapid. 

 

Cum a ajutat Rețeaua companiile? Mai mult de jumătate de milion de companii au 

beneficiat de consiliere personalizată de afaceri, care le-a ajutat să-și îmbunătățească 

potențialul internațional. Aflați cum rețeaua a ghidat compania finlandeză OiOi spre 

succesul internațional. Consilierii rețelei se asigură că întreprinderile sunt pregătite pentru 

investitori și au capacitatea să acceseze sursele de finanțare potrivite pentru a-și duce 

ideile inovatoare la succesul comercial. 
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http://www.centi.ro
https://een.ec.europa.eu/
https://een.ec.europa.eu/about-enterprise-europe-network/advice-support/sustainability
https://een.ec.europa.eu/about-enterprise-europe-network/advice-support/resilience
https://een.ec.europa.eu/about-enterprise-europe-network/advice-support/digitalisation
https://www.youtube.com/watch?v=HgSQEfdnmuU
http://www.centi.ro


Aflați cum rețeaua a ajutat compania spaniolă Life Lenght să 

asigure finanțare pentru a-și dezvolta tehnologia inovatoare. 

 

Datorită expertizei și sprijinului gratuit, în fiecare zi, circa 525 de 

companii beneficiază de sesiuni specializate de îndrumare și 

instruire. Rețeaua le ajută să profite de oportunitățile Pieței 

Unice a UE și să acceseze piețele internaționale din afara 

Europei.  

 

Aflați cum rețeaua a sprijinit compania olandeză Beefy Green în 

găsirea partenerilor de afaceri potriviți și a ajutat compania 

irlandeză Achill Oysters să-și ducă afacerea pe scena globală. 

 

Exemplu de poveste de succes marca Enterprise Europe 

Network Transilvania puteți regăsi aici. 

 

De ce să apelezi la Rețea?  Exemplele prezentate anterior 

reprezintă doar câteva dintre companiile care au beneficiat de 

sprijinul rețelei. Companiile din întreaga Europă și din afara 

acesteia apelează la rețea ca partener de încredere, cu un 

istoric dovedit în a ajuta companiile să-și atingă ambițiile 

internaționale. 

 

Pentru mai multe informații: Cristina Bălgărădean, consilier EEN 

în afaceri și inovare; Contact: email: 

cristina.balgaradean@icia.ro sau tel: 0264-420590. 

 

Oportunități de finanțare pentru firme 
prin proiectele EUROCLUSTERS 
 

30 de proiecte de EUROCLUSTERE se află în implementare 

începând cu luna septembrie 2022, finanțate cu 42 de milioane 

de euro în cadrul unei inițiative a Comisiei Europene de 

susținere a inovării în mediul de afaceri. Acestea sunt 

parteneriate strategice trans-europene,  trans-sectoriale și 

interdisciplinare, care reunesc 171 de parteneri, majoritatea de 

tip clustere, din 23 de țări diferite, grupate în  14 ecosisteme 

industriale. 11 consorții de EUROCLUSTERE au lansat recent 

apeluri de finanțare dedicate întreprinderilor, prin care se oferă 

granturi nerambursabile între 30.000 – 60.000 euro și servicii 

support de accelerare cu scopul de a contribui la consolidarea 

rezilienței și la accelerarea tranziției către economia verde și 

digitală. 

 

• CREATHRIV-EU acordă granturi de diferite tipuri IMM-urilor 

din industriile creative și culturale pentru proiecte și activități 

care abordează una dintre provocările pre-identificate în apel. 

Termenul limită pentru a aplica este 2 mai 2023. 

• PIMAP4Sustainability va sprijini financiar IMM-urile din 

domeniile fotonică, materiale avansate și producție avansată 

pentru a dezvolta proiecte inovatoare în industria 

aerospațială, prelucrarea metalelor și producția industrială. 

Termenul limită pentru a aplica este 3 mai 2023. 

• DREAM Innovation susține financiar parteneriate între 

furnizori de servicii digitale și întreprinderi din industria 

prelucrătoare, pentru eficientizarea resurselor și a consumului 

energetic sau de apă. Termenul limită pentru a aplica este 25 

mai 2023. 

• EPICENTER susține soluții înaintate de IMM-uri, inclusiv 

startup-uri, în baza unor provocări lansare de firme mari, în 

domenii precum digital, fintech, sănătate și industria 

agroalimentară. Apelul se derulează în cadrul unui program 

de accelerare în trei etape de maturitate a soluțiilor ce vor fi 

înaintate spre finanțate. Termenul limită pentru a aplica este 

29 mai 2023. 

• SUAVE sprijină financiar IMM-urile europene care operează 

în domeniul agriculturii urbane, astfel încât acestea să poată 

beneficia de diferite tipuri de servicii, permițându-le să-și 

îmbunătățească gradul de reziliență și modelele de afaceri, să 

inoveze pentru a dezvolta noi soluții și să se extindă la nivel 

internațional. Termenul limită pentru a aplica este 30 mai 

2023. 

https://een.ec.europa.eu/success-stories/new-blood-test-brings-tailor-made-cancer-treatment-step-closer
https://www.youtube.com/watch?v=AkO1XxH-F8I&list=PLq0qsbVGoO6HdGYLwJzRnocoTbIzksYTC&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=rjsFClNKwPc
https://een-transilvania.ro/prajitoria-de-cafea/
mailto:cristina.balgaradean@icia.ro
https://clustercollaboration.eu/euroclusters
https://clustercollaboration.eu/in-focus/industrial-ecosystems
https://clustercollaboration.eu/in-focus/industrial-ecosystems
https://clustercollaboration.eu/content/euroclusters-thriving-creative-and-cultural-industries-1st-call-financial-0
https://clustercollaboration.eu/content/call-innovation-funding-pimap4sustainability-open
https://clustercollaboration.eu/open-calls/dream-innovation-open-call-0
https://clustercollaboration.eu/open-calls/epicentre-call-proposals
https://clustercollaboration.eu/open-calls/suave-stimulating-smes-new-urban-agriculture-value-chain-sustainable-growth


• CircInWater Innovation lump sum oferă sprijin financiar IMM-

urilor pentru dezvoltarea de noi produse, servicii sau metode 

care să abordeze provocările legate de apă în industriile 

agroalimentare și consumatoare de energie. Termenul limită 

pentru a aplica este 31 mai 2023. 

• SILICON EUROCLUSTER a lansat un apel pentru proiecte 

demonstrative de sisteme microelectronice, în care vor fi 

finanțate 12 proiecte orientate spre piață, care implică 

consorții cu cel puțin 2 IMM-uri. Termenul limită pentru a 

aplica este 31 mai 2023. 

• xBUILD-EU își propune să construiască un parteneriat 

strategic al UE axat pe colaborarea intersectorială din 

domeniul textile, construcții și tehnologii avansate. Primul apel 

de proiecte va fi deschis din 1 aprilie, cu termen limită 7 iunie 

2023. 

• EuroBoosTEX sprijină inovarea si prospectarea în tranziția 

ecologică și digitală pentru noi piețe și parteneri de afaceri 

pentru IMM-urile din industria textila din UE, cu un mecanism 

de finanțare în cascadă. Obiectivul principal al acestei alianțe 

este de a conecta ecosistemele textile, de a dezvolta activități 

și un portofoliu de servicii pentru a atrage talente în industria 

textilă și de a dezvolta idei de instrumente digitale referitoare 

la Sectorul Textil. Termenul limită pentru a aplica este mai 

lung, până la 7 iunie 2023. 

• METASTARS – „METAcluster Support Towards a more 

resilient AeRospace and defense ecosistem”, a lansat un apel 

pentru servicii de inovare pentru IMM-uri din industria aero-

spațială. Termenul limită pentru a aplica este mai lung, până 

la 31 decembrie 2023. 

 

 

Clusterele partenere în aceste consorții pot sprijini firmele 

interesate în validarea ideilor de proiect și prin alte instrumente 

suport. Din Regiunea Nord-Vest a României, Clusterul Cluj IT se 

regăsește în trei dintre consorțiile de EUROCLUSTERE, iar 

Cluster Mobiler Transilvan în unul. Principalele obiective ale 

proiectelor de EUROCLUSTERE sunt: 

• Crearea unei rețele pentru îmbunătățirea rezilienței 

ecosistemelor industriale ale UE prin dezvoltarea 

interconexiunilor lanțurilor valorice în piața unică a UE; 

• Inovarea și identificarea de noi modalități pentru a obține 

autonomie strategică, reușind să maximizeze potențialul celor 

mai critice materiale și tehnologii ale ecosistemelor lor; 

• Adoptarea de procese și tehnologii pentru a consolida 

transformarea către economie mai ecologică și mai digitală; 

• Oferirea oportunităților de formare profesională pentru a 

promova îmbunătățirea și recalificarea forței de muncă, în 

același timp atragerea de noi talente; 

• Internaționalizarea pentru a spori accesul la lanțul global de 

aprovizionare și valori; 

• Extinderea pentru a atrage actori economici, în principal IMM-

uri, dincolo de regiunile partenere în proiectele Euroclusters. 

 

Pentru identificarea constantă a tuturor apelurilor care vor fi 

inițiate de EUROCLUSTERE și pentru a obține informații mai 

detaliate despre fiecare apel în parte, puteți accesa următoarele 

surse: 

• Pagina dedicată apelurilor de finanțare din Platforma 

Europeană de Colaborare a Clusterelor (ECCP). 

• Pagina dedicată a Comisiei Europene: Euroclusters are 

launching their first cascade funding calls! (europa.eu) 

https://clustercollaboration.eu/open-calls/circinwater-innovation-lump-sum
https://clustercollaboration.eu/open-calls/call-open-silicon-eurocluster-project-launches-its-open-call-proposals
https://clustercollaboration.eu/open-calls/1st-xbuild-eu-call-proposals-innovate-global-and-digital-and-green-grants
https://clustercollaboration.eu/open-calls/euroboostex-launches-its-1st-call-individual-innovate-boost-grant-0
https://clustercollaboration.eu/content/metastars-launches-its-call-innovation-services
https://www.clujit.ro/eurocluster-infoday-la-cluj-it-oportunitati-de-finantare-europeana-pentru-imm-uri/?_gl=1*ucuv4h*_ga*NDUyNzUyNjMwLjE2ODA2OTcxODk.*_up*MQ..
https://clustercollaboration.eu/community-news/sileo-supporting-recovery-and-business-transformation-lighting-furniture-smes
https://clustercollaboration.eu/open-calls?combine=&field_calls_program_target_id%5B%5D=101118
https://clustercollaboration.eu/open-calls?combine=&field_calls_program_target_id%5B%5D=101118
https://clustercollaboration.eu/open-calls?combine=&field_calls_program_target_id%5B%5D=101118
https://eismea.ec.europa.eu/news/euroclusters-are-launching-their-first-cascade-funding-calls-2023-03-29_en
https://eismea.ec.europa.eu/news/euroclusters-are-launching-their-first-cascade-funding-calls-2023-03-29_en


XTELA Program 
 

XTELA Program este un program de accelerare și inovare 

deschisă care vizează startup-urile inovatoare interesate să 

dezvolte soluții inovatoare la provocările lansate de companiile 

din Cantabria (o regiune din nordul Spaniei). Toate aceste 

companii au în comun faptul că sunt companii mari din 

domeniile Industrie, Sănătate și Biotehnologie. Aceste companii 

vor oficializa un contract în cadrul PROGRAMULUI XTELA, 

pentru o sumă de minim 15.000€ care va fi destinat dezvoltării 

proiectului, produsului sau serviciului Startup-ului. 

 

Provocările le găsiți aici: Provocări - XTELA 

 

Ce pot obține startup-urile? 

• mentorat de experți 

• Instruire 

• Acces la facilitățile din Parcul Științific și Tehnologic din 

Cantabria 

• Testați soluția în medii reale. 

• Accelerare 

• Rețea cu experți și investitori 

 

Pentru mai multe informații accesați: https://xtela.net/en/

challenges; https://xtela.net/en/the-program 

 

Supernovas - programul Rocket-up 
 

Rocket-up este un program de 3 luni și face parte din 

Supernovas, proiect al EIT Food, EIT Urban Mobility și EIT 

Manufacturing. Programul este creat pentru startup-urile fondate 

de femei care doresc să-și scaleze afacerea și să se extindă pe 

piețele europene. Inscrierile pentru noua etapă de proiect se vor 

deschide în 25 aprilie 2023 și se vor închide în 9 iunie 2023.   

 

Programul nu oferă opțiuni de finanțare, dar ajută 

antreprenoarele să își creeze o strategie solidă de scalare, oferă 

posibilități de conectare cu diverși actori din ecosistemul și 

domeniul de interes, acces la comunitatea EIT și, nu în ultimul 

rând, vizibilitate.  

 

Participarea în cadrul programului Rocket-up este gratuită.  

 

Pentru mai multe informații accesați: https://

www.eiturbanmobility.eu/supernovas 

 

 

Grow F Startup #10 
 

Grow F este un accelerator de 3 luni, care își propune să 

susțină lansarea afacerilor inovative create sau conduse de 

femei. Acest accelerator oferă acces la mentori, experți, 

parteneri din zona corporate sau investitori. Programul se 

concentrează pe dezvoltarea afacerii, dezvoltarea personală a 

fondatorului și oferirea de sprijin 1 la 1. Startup-urile aplicante 

trebuie să aibă cel puțin un MVP (minimum viable product). 

 

Aplicațiile pentru cohorta #10 sunt deschise până pe 16 iulie 

2023, prin acest formular. Programul se va desfășura în 

perioada octombrie 2023 - ianuarie 2024.  

 

Programul nu oferă opțiuni de finanțare, dar oferă sprijin pentru 

campanii de obținere de fonduri și finanțare de la investitori. 

Grow F este gratuit, însă necesită o garanție de 1.000 de euro 

care va fi returnată la începerea programului. 

 

Pentru mai multe informații accesați: https://www.female-

founders.org; https://www.female-founders.org/startup-program/

grow-f-faq 

 

 

https://xtela.net/en/challenges/
https://xtela.net/en/challenges;%20https:/xtela.net/en/the-program
https://xtela.net/en/challenges;%20https:/xtela.net/en/the-program
https://www.eiturbanmobility.eu/supernovas
https://www.eiturbanmobility.eu/supernovas
https://www.female-founders.org
https://www.female-founders.org
;%20https:/www.female-founders.org/startup-program/grow-f-faq
https://www.female-founders.org
;%20https:/www.female-founders.org/startup-program/grow-f-faq
https://www.female-founders.org
;%20https:/www.female-founders.org/startup-program/grow-f-faq


The Break Fellowship 2023 
 

The Break Fellowship 2023 este un program de 28 de zile, 

special creat pentru antreprenoare sau freelancer, prin care 

acestea își pot crește afacerile cu ajutorul metodologiilor de 

design și management, workshopurilor, oportunităților de 

mentorat și conexiunilor diverse la care pot avea acces.  

 

Programul va avea sesiunile de kick-off online, restul activităților 

urmând a se desfășura în Madrid, Spania.  

 

Aplicațiile pentru o nouă sesiune din 2023 sunt deschise pe 

website-ul principal: https://the-break.eu. 

 

The Break Fellowship 2023 nu oferă opțiuni de finanțare, însă 

oferă o serie de oportunități de creștere și accelerare pentru 280 

de aplicante. 

 

Programul este gratuit și va suporta costurile de transport, 

cazare, traininguri și evenimente pentru participantele selectate.  

Pentru mai multe informații accesați: https://the-break.eu 

 

Norrsken Accelerator 
 

In cadrul Norrsken antreprenorii pot găsi toate resursele de care 

au nevoie pentru a construi afaceri care salvează lumea prin 

scopul și activitatea lor. Acceleratorul Norrsken este cel mai 

puternic accelerator din lume pentru startup-urile cu o misiune 

clară de impact social și nu are o curriculă fixă. Prin urmare, 

programul va fi adaptat astfel încât să faciliteze cele mai 

relevante conexiuni cu profesioniști din industrie, care vor oferi 

mentorat pe teme de interes specifice pentru participanți. 

 

Participarea în cadrul acestui program este gratuită, iar 

finanțarea vine cu o primă investiție de 125.000$, în schimbul a 

7% equity. De asemenea, programul facilitează conexiunea cu 

investitorii potriviți, în timpul și după desfășurarea 

acceleratorului. Participanții pot ține un pitch în fața investitorilor 

în cadrul Investor Day.  

 

Participanții eligibili sunt startup-uri cu misiuni de impact social, 

care au în centru unul din Obiectivele de Dezvoltare Durabilă ale 

ONU. 

 

Programul se va desfășura în perioada iulie-septembrie 2023 iar 

înscrierile în cohorta din 2023 sunt deschise aici. 

 

Pentru mai multe informații accesați: https://www.norrsken.org/

accelerator 

 

Eveniment de brokeraj - Workshop  
Global Foodture Community (octombrie 
2022 - octombrie 2023) 
 

Proiectul GLOBAL FOODTURE reunește cele mai mari și mai 

puternice grupuri din lanțul valoric agroalimentar. Șapte 

organizații agroalimentare europene - Food & Bio Cluster 

Denmark, Cluster FOOD+i association, Foodvalley NL, 

VITAGORA, Flanders’ FOOD, Innovation Technology Cluster 

Murska Sobotam si  Packaging Cluster (ACP) - și-au unit forțele 

cu scopul de a declanșa o schimbare de paradigmă în sectorul 

agroalimentar și de a susține IMM-urile.  

 

Parteneriatul reunește peste 2.000 de IMM-uri ca membri activi, 

iar datorită rețelei sale extinse, dimensiunea proiectului poate fi 

maximizată exponențial. 

 

Scopul proiectului este internaționalizarea IMM-urilor în țări 

precum Japonia, Coreea de Sud, Singapore și Tailanda, prin 

oferirea unor activități precum: 

https://the-break.eu
https://the-break.eu
https://sustainabledevelopment.un.org/?menu=1300
https://sustainabledevelopment.un.org/?menu=1300
https://norrsken.typeform.com/to/lx2zRP7p?typeform-source=www.norrsken.org
https://www.norrsken.org/accelerator
https://www.norrsken.org/accelerator


• Ateliere lunare tematice online  

• Sesiuni de training  

• Întâlniri în cadrul unor sesiuni de matchmaking  

• 4 evenimente online de matchmaking  

• În 2023 vor fi organizate două misiuni economice în două 

dintre cele patru țări 

 

Subiecte: 

• Agricultura - soluții de cultivare și suport 

• Proteine alternative 

• Ambalaj durabil 

• Soluții pentru reducerea risipei alimentare 

• Produse de sănătate, mâncare funcțională și personalizată 

 

De ce sa participați? 

• Construiți relații sustenabile și colaborări cu parteneri din 

Japonia, Singapore, Coreea de Sud și Thailanda 

• Identificați parteneri pentru a discuta despre noi tehnologii și 

soluții inovatoare 

• Obțineți informații în domeniile de inovare din Japonia, 

Singapore, Coreea de Sud și Thailanda 

• Identificați oportunități pentru soluțiile dvs. care pot contribui 

la un sistem alimentar mai sustenabil 

Organizații membre Enterprise Europe Network, printre care și 

Centrul de Transfer Tehnologic CENTI, sprijină proiectul 

Foodture și pe tot parcursul anului 2023 vă pot oferi informații 

despre activitățile lunare desfășurate.  

 

Sesiunile din cadrul proiectului Foodture sunt gratuite, iar 

participarea se poate realiza prin înregistrarea pe platforma 

dedicată: https://globalfoodture.b2match.io. Acest site web va fi 

platforma comunității în timpul proiectului Global Foodture, care 

se desfășoară din octombrie 2022 până în octombrie 2023. 

Pentru mai multe informații: Cristina Bălgărădean, consilier EEN 

în afaceri și inovare; Contact: email: 

cristina.balgaradean@icia.ro sau tel: 0264 420590. 

Eveniment de brokeraj 
BIONNALE 2023, 16  - 17 mai 2023, 
Berlin, Germania 
 

Centrul de Transfer Tehnologic CENTI Cluj-Napoca, în calitate 

de organizație Enterprise Europe Network (EEN), invită 

reprezentanți din mediul de afaceri, academic și de cercetare la 

un eveniment  internațional privind domeniile sănătate și științele 

vieții, care va avea loc în format hibrid, în perioada 16-17 mai 

2023.  

 

BIONNALE este cel mai mare eveniment de networking din 

domeniile științele vieții și sănătate din Berlin, Germania. 

Evenimentul va include seminarii paralele, sesiuni de 

matchmaking, sesiuni de prezentare a unor noi inovatoare, dar 

și sesiuni de networking. Reprezentanți din mediul academic și 

din industrie pot participa la BIONALLE 2023 pentru a identifica 

și încheia parteneriate strategice. Astfel, BIONNALE 2023 va fi o 

platformă pentru reprezentanți din mediul de afaceri, academic 

și de cercetare din regiune și nu numai, care caută oportunități 

de dezvoltare sau de cercetare, startup-uri cu idei inovatoare, 

precum și investitori. 

 

Tematica evenimentului cuprinde: 

• Keynote 

• Sesiuni dedicate pentru generațiile următoare „Noile 

tehnologii care schimbă modul în care diagnosticăm și 

vindecăm bolile” 

• Oportunități de matchmaking (la fața locului și online)  

• Cooperation & Venture Track, inclusiv prezentări academice 

și companii care oferă soluții bazate pe tehnologie 

• Expoziție industrială la fața locului  

• Premiul BIONNALE Speed Lecture și Get Together 

 

Agenda evenimentului se poate consulta aici.  

 

https://globalfoodture.b2match.io
mailto:cristina.balgaradean@icia.ro
https://bionnale2023.b2match.io/components/24446


Evenimentul de brokeraj organizat de Enterprise Europe 

Network este gratuit, iar participarea la întâlnirile de afaceri 

organizate se poate realiza prin înregistrarea pe platforma 

dedicată: https://bionnale2023.b2match.io 

 

Pentru mai multe informații: Cristina Bălgărădean, consilier EEN 

în afaceri și inovare; Contact: email: 

cristina.balgaradean@icia.ro sau tel: 0264 420590. 

 

Eveniment de brokeraj 
GreenTech 2023, 22 - 26 mai 2023, 
Zalaegerszeg, Ungaria 
 

Centrul de Transfer Tehnologic CENTI Cluj-Napoca, în calitate 

de organizație Enterprise Europe Network (EEN), invită 

reprezentanți din mediul de afaceri, academic și de cercetare la 

un eveniment internațional privind domeniile energie verde și 

sustenabilitate, care va avea loc în format hibrid, în perioada 22-

26 mai 2023, astfel: online (22-24 mai 2023 și 26 mai 2023) și 

onsite în Zalaegerszeg, Ungaria (25-26 mai 2023). Evenimentul 

de matchmaking GreenTech 2023 este organizat în cadrul celei 

de-a patra expoziții și conferințe pentru energie verde și 

sustenabilitate la AVL ZalaZone Proving Ground de lângă 

Zalaegerszeg. 

 

Tematica evenimentului cuprinde: 

• Energie / Strategie energetică 

• Electromobilitate 

• Industria auto, industria auto 

• Transport / Transport public / Transport verde / Logistică 

• Mobilitate urbană 

• Drone 

• Economie circulară 

• Gestionarea deșeurilor 

• Energia hidrogenului / Transportul hidrogenului 

 

Agenda evenimentului se poate consulta aici. 

De ce să participați? 

• În calitate de cumpărător - identificați furnizori europeni 

calificați în timpul întâlnirilor individuale 1:1 

• Ca director de piață/vânzări - identificați noi clienți europeni 

• În calitate de dezvoltator de produse - identificați parteneri 

pentru a discuta despre noi tehnologii și soluții inovatoare. 

 

Evenimentul de brokeraj organizat de Enterprise Europe 

Network este gratuit, iar participarea la întâlnirile de afaceri 

organizate se poate realiza prin înregistrarea pe platforma 

dedicată: https://greentech-2023.b2match.io 

 

Pentru mai multe informații: Cristina Bălgărădean, consilier EEN 

în afaceri și inovare; Contact: email: 

cristina.balgaradean@icia.ro sau tel: 0264 420590. 

 

https://bionnale2023.b2match.io/
mailto:cristina.balgaradean@icia.ro
https://greentech-2023.b2match.io/components/27554
https://greentech-2023.b2match.io
mailto:cristina.balgaradean@icia.ro


Gestionarea SSM în sectorul serviciilor 
de cazare și de alimentație publică 
 

Serviciile de cazare și de alimentație publică sunt sectoare 

esențiale pentru economia UE, 98% din aceste întreprinderi fiind 

microîntreprinderi de familie. 

 

Riscurile pentru securitatea și sănătatea în muncă (SSM) din 

acest sector sunt numeroase: de la mișcări repetitive ale 

mâinilor sau brațelor, alunecări, împiedicări și căzături, precum 

și riscurile de accidente cu mașini, până la riscuri psihosociale 

asociate cu interacțiunea cu clienții și termenele strânse. În 

acest sector, evaluările regulate ale riscurilor se fac puțin sub 

media UE, dar cifrele diferă mult de la un stat membru la altul. 

 

Sondajul european în rândul întreprinderilor privind riscurile noi 

și emergente (ESENER) al EU-OSHA a abordat această 

problemă și a studiat modul în care organizațiile europene 

administrează riscurile pentru securitate și sănătate în muncă 

din sectorul serviciilor de cazare și de alimentație publică. 

 

Raportul conține o analiză detaliată a constatărilor ESENER 

pentru acest sector, precum și o recenzie a literaturii de 

specialitate și interviuri cu parteneri sociali sectoriali. Pe baza 

acestora, raportul prezintă măsuri sectoriale de îmbunătățire a 

gestionării riscurilor în serviciile de cazare și de alimentație 

publică, indicatori pentru elaborarea de politici, precum și o 

analiză a impactului pandemiei de COVID-19. 

 

Consultați raportul și rezumatul Servicii de cazare și alimentație 

publică - Dovezi din ESENER și un pliant pentru a afla mai 

multe despre sondaj. 

 

Ziua internațională a femeii: Locurile de 
muncă pot ajuta la identificarea și 
sprijinirea victimelor violenței 
domestice 
 

Anul acesta, la 8 martie, EU-OSHA și-a reafirmat poziția de 

susținere a dreptului femeilor și fetelor de a trăi și munci fără 

violență, atât în spațiul online, cât și în afara acestuia. 

 

EU-OSHA sprijină apelul lansat de entitatea ONU Femei de a 

combate violența împotriva femeilor în spațiile digitale. Este 

esențială adoptarea unei abordări a inovării și a tehnologiei care 

să sporească gradul de conștientizare în rândul femeilor cu 

privire la drepturile lor. 

 

Profitând de această ocazie, EU-OSHA a lansat un document 

de dezbatere privind impactul violenței domestice la locul de 

muncă. Abuzurile afectează sănătatea, bunăstarea și 

productivitatea victimelor. Acestea duc frecvent la întreruperea 

carierei, putând avea un impact și asupra colegilor și 

angajatorilor. 

 

Publicația EU-OSHA prezintă cadrele de politică de la nivelul UE 

și de la nivel național și oferă sugestii concrete cu privire la 

măsurile de la locul de muncă pentru identificarea femeilor 

expuse riscurilor și pentru sprijinirea persoanelor care s-au 

confruntat cu aceste violențe și le-au depășit. 

 

Dacă doriți să aflați mai multe despre femei și despre 

securitatea și sănătatea la locul de muncă, consultați secțiunea 

tematică și articolele OSHWiki de pe site-ul EU-OSHA: https://

osha.europa.eu/ro 

 

Abordarea legăturii dintre riscurile 
psihosociale la locul de muncă și bolile 
cardiovasculare: mai puțin stres pentru 
o inimă sănătoasă! 
 

Deși populația activă se bucură, în general, de o sănătate mai 

bună decât persoanele care nu sunt pe piața muncii, locurile de 

muncă pot totuși provoca sau agrava unele boli. 

 

Mai mult de patru din zece lucrători europeni raportează că 

nivelurile lor de stres la locul de muncă au crescut din cauza 

pandemiei. Această presiune, alături de alți factori de risc 

psihosociali, cum ar fi insecuritatea locului de muncă, programul 

de lucru prelungit și hărțuirea, cresc riscul de apariție a bolilor 

cardiace și a accidentelor vasculare cerebrale. 

 

Noul document EU-OSHA de dezbatere, intitulat The Links 

Between Exposure to Work-Related Psychosocial Risk Factors 

and Cardiovascular Disease (Legăturile dintre expunerea la 

factorii de risc psihosocial de origine profesională și bolile 

cardiovasculare), prezintă relația dintre cele două și oferă 

recomandări pentru prevenirea acestora. 

 

O abordare holistică, care combină un mediu de lucru favorabil 

cu un stil de viață sănătos, este soluția cea mai bună pentru a 

asigura protecția împotriva bolilor cardiovasculare! 

 

Spuneti unui prieten despre OSHmail 

Ca abonat al OSHmail, buletinul informativ al Agentiei Europene pentru Sanatate si Securitate în Munca, apreciati faptul ca primiti informatii la zi despre 

ultimele realizari la nivelul UE si pe plan international în domeniul securitatii si sanatatii în munca (SSM). Peste 59 000 de alti abonati împartasesc deja 

punctul dumneavoastra de vedere. Însa, este posibil sa aveti printre colegi, parteneri sau grupuri de contact persoane despre care stiti ca sunt de asemenea 

interesate de securitatea si sanatatea în munca. Daca asa stau lucrurile, va propunem sa ne dati o mana de ajutor pentru a sensibiliza mai multe persoane 

cu privire la SSM în UE, trimitandu-le acest mesaj. Faceti clic aici pentru a spune unui prieten! 

https://visualisation.osha.europa.eu/esener/en/survey/detailpage-european-map/2019/emerging-risks-and-their-management/en_1/E3Q201_4/activity-sector/4/11/1
https://visualisation.osha.europa.eu/esener/en/survey/detailpage-european-map/2019/emerging-risks-and-their-management/en_1/E3Q201_4/activity-sector/4/11/1
https://osha.europa.eu/ro/publications/accommodation-and-food-service-activities-evidence-european-survey-enterprises-new-and-emerging-risks-esener
https://osha.europa.eu/ro/publications/accommodation-and-food-service-activities-evidence-european-survey-enterprises-new-and-emerging-risks-esener
https://osha.europa.eu/ro/publications/building-safe-spaces-domestic-violence-and-workplace
https://osha.europa.eu/ro/publications/building-safe-spaces-domestic-violence-and-workplace
https://osha.europa.eu/ro/publications/building-safe-spaces-domestic-violence-and-workplace
https://osha.europa.eu/ro
https://osha.europa.eu/ro
https://osha.europa.eu/ro/facts-and-figures/osh-pulse-occupational-safety-and-health-post-pandemic-workplaces
https://osha.europa.eu/en


Contact  

CENTRUL DE TRANSFER 

TEHNOLOGIC  

CENTI Cluj-Napoca 

INCD-INOE2000 

Institutul de Cercetari pentru  

Instrumentatie Analitica (ICIA) 

Donath 67 

400293 Cluj-Napoca 

 

 

Tel: (+4) 0264 420 590 

Fax: (+4) 0264 420 667 

 

 

centi@icia.ro 

www.centi.ro 

Promovare gratuita! 
 

Centrul de Transfer Tehnologic CENTI va ofera posibilitatea de 

a va promova firma in mod gratuit in buletinele noastre de 

informare periodica Newsletter si Infowatch.  

In acest mod, peste 5000 de firme din Transilvania vor putea 

cunoaste produsele si serviciile oferite de firma dumneavoastra, 

deschizandu-se astfel noi oportunitati de colaborare in afaceri.  

Pentru informatii suplimentare, va rugam sa ne contactati pe 

mail: centi@icia.ro sau la telefon: 0264420590.  

Nu uitati! Doar cine incearca are  sanse de reusita!  

Pentru informatii suplimentare legate de evenimente, va rugam 

sa ne contactati. 

Centrul de Transfer Tehnologic CENTI Cluj-Napoca 

Centrul de Transfer Tehnologic CENTI a fost infiintat in anul 2004 si este acreditat de catre 

Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice - Autoritatea Nationala pentru Cercetare Stiintifica 

si Inovare. 

CENTI functioneaza ca departament in cadrul INCD-INOE2000, filiala Institutul de Cercetari pentru 

Instrumentatie Analitica Cluj-Napoca, activitatea de transfer tehnologic fiind acreditata conform SR EN 

ISO 9001:2008. 

De 10 ani, Centrul de Transfer Tehnologic CENTI Cluj-Napoca este la dispozitia IMM-urilor din 

Transilvania ca organizatie Enterprise Europe Network. 


